



解锁蛏子十八式做法 小记者开启农旅狂欢



穿上五颜六色的赶海服体验挖蛏子、在蛏子文化展馆解锁蛏子十八式做法……4月13日，一场超有趣的“探秘长街蛏子节”亲子活动在宁海长街镇港中村举行，宁波晚报·现代金报小记者们开启了一段“虽脏却乐”的农旅体验。本次活动由宁波晚报、宁海县供销社联合社主办，长街镇港中村协办。

□现代金报雨派记者 万建刚



在滩涂上挖蛏子。

A “车上课堂”：蛏子知识大揭秘

在路上，一场超好玩的蛏子知识趣味问答活动，一下子就把车厢里的气氛给炒热啦。

“你吃过蛏子吗？最喜欢哪种做法，是铁板蛏子、盐焗蛏子还是其他的？”带队老师抛出问题后，来着宁波高新区实验学校的小记者们七嘴八舌地分享起来。

应显铭同学说：“我超爱铁板蛏子，味道可香啦，咬起来QQ弹弹的，特别有嚼劲，每次吃都停不下来！”

“我喜欢清蒸蛏子，原汁原味，肉嫩嫩的，还有一股淡淡的鲜甜，这样能吃到蛏子最原本的味道。”庄荃小朋友表示。

“那你们知不知道蛏子喜欢什么样的生活环境？”带队老师继续抛出问题，

小朋友们有的挠挠头，有的小声讨论。在大家给出五花八门的答案后，谜底揭晓：“蛏子是生活在海边滩涂的贝类，喜欢在咸淡水交汇的地方栖息哟。”

“蛏子的贝壳是浅褐色或淡黄色，还有深色条纹和斑点，知道为什么是这样吗？”面对工作人员的追问，有的小朋友猜是为了好看，工作人员解释说，这其实是保护色，能让蛏子在泥沙里不易被发现。为啥又是长长的椭圆形呢？原来，这样方便蛏子钻到沙子里。

最后，工作人员和孩子们聊起蛏子的营养价值：“蛏子富含蛋白质、维生素和微量元素，能帮你们长身体、增强免疫力，让你们长得更强壮！”

B 奇妙之旅： 享受滩涂的快乐

这一轮轮有趣的问答，同学们的手举得一个比一个高。不一会儿，就到达了目的地长街镇港中村。

大家穿上作业服，拿起小铲和水桶，蹦蹦跳跳地走进滩涂，准备好体验一把挖蛏子的快乐。

大家在滩涂上眼睛瞪得像铜铃，仔仔细细地找蛏子的影子，小铲子在手舞得可有劲了。一旦挖到蛏子，那尖叫声都快冲破天际：“哇，我挖到啦！原来蛏子藏在这儿呀！”家长们也像回到了小时候，和孩子一起开开心心地享受这难得的亲子时光，收获的快乐让大家忍不住拿起手机，“咔嚓咔嚓”地拍照，把这美好的小瞬间都给留下来。

“走进泥塘的那一刻我有点失望，但挖到蛏子的那一刻我有点激动，被蛏子‘尿了一脸’的时候我真的很受伤。”戚瀚霖同学对这次体验是爱恨交织，他表示，泥巴里的宝藏需要用笑声和耐心去发现。

接着，大家又参观了蛏子文化展馆，还在长街蛏子文化节现场打卡留念。在展馆里，同学们了解到长街蛏子的养殖历史、文化传承还有产业发展。“长街蛏子十八式，铁板我最爱。”周杨小朋友的话，逗得大家哈哈大笑。

中午的时候，亲子家庭来到当地超有特色的农家菜馆，尝了尝美味的蛏子和地道的农家菜。鲜美、肥嫩的蛏子，再配上浓浓的农家味道，大家一边吃一边不停地夸：“平常可难得吃到这么新鲜的蛏子，今天不光吃得开心，还能体验挖蛏子，这一天过得太有意思啦！”

带着满满的收获，小记者们踏上了回家的路。这次活动，不仅让小朋友们和大自然来了次亲密接触，还了解了蛏子文化，亲子之间的感情也变得更深啦，给每个家庭都留下了难忘的记忆。

水枪扛肩头 安全记心间 小记者零距离感受消防力量

“太有趣了！”“好厉害呀！”“真牛！”4月13日，此起彼伏的赞叹声在宁波前湾新区消防救援站内传出，看着消防员叔叔展示的各类先进救援设备，35位来自前湾新区世纪城实验小学的宁波晚报·现代金报小记者个个瞪大了眼睛，观察着面前的一件件“神器”，并不时冒出一个个“新奇”的问题：“它没电了咋办？”“好重呀，它是什么材料做的？”“它里面放的是氧气吗？”

这场消防科普知识之旅，让小记者们不仅对消防的现代化发展有了很深的认识，还提升了自我保护技能与意识，让每个人都大呼“收获满满”！

“这是多功能水枪，它可以喷出直流，也可以喷水花。”打开压缩空气泡沫车的工具箱，宁波前湾新区消防救援站的消防员齐书恒向小记者们一一讲解灭火设备的分类与功能，当沉甸甸的水枪交到小记者手中时，不少孩子发出惊叹：“好沉呀！”这样的分量让他们直观地感受到了消防员叔叔在日常工作中的辛苦。

抢险救援车、远程供水车、泡沫水罐车……在消防员叔叔的带领下，小记者们了解到了这些红色“金刚”的实力

与不同之处。最让小记者兴奋的莫过于体验喷射消防水枪。当充满力量的水柱从水枪喷射而出，现场气氛更是达到了高潮。小记者们轮流上手，控制水流的大小和方向，真实体验了一把当消防员的感觉。

随后，小记者们了解消防服的功能，206班的杨子桐同学更是有幸穿上了大大的消防服，感受它的保护功能，“这真的是消防员的护身服！”

“我明显感觉到现在我们消防灭火技术的发展，消防救援能力也越来越强，当消防员很光荣，向他们致敬！”406班的洪恩正同学颇有感触地说道。

结束消防站的体验，小记者们又前往前湾新区安全体验中心，通过互动体验、模拟演练等形式，学习应急知识，提升安全意识，亲身感受科技赋能下的安全教育新场景。

在安全体验中心讲解员陈老师的带领下，小记者们率先了解地震、海啸、火灾等灾害的危害，全景视频让小记者们仿佛置身真实事件中，富有冲击力的画面让不少小记者感受到了灾难来临时的可怕。“地震时一定要迅速躲到坚硬的地



体验喷射消防水枪。

方！”201班的李甜恬同学感叹道。

出土的东汉陶器上的图案证明汉代就建立了专门的消防队伍，明代朝廷五城兵马指挥司负责京城火盗事宜，我国第一支消防警察队出现在天津，国家综合性消防救援队伍组建于2018年……在陈老师的带领下，小记者们仿佛走进了时光隧道，了解到了消防的历史演化过程。

随后，小记者们走进“影院”中，配合声光电特效，他们仿佛置身台风、暴雨等极端天气中，直观感受灾害的破坏

力。什么是灾害链？走进泥潭时该如何自救？车辆落水时如何逃生？发生火灾时该如何正确报警？在参观中，一个个问题得到了答案，知识在小记者们心中沉淀，让他们树立起了正确的安全意识。“我会注意用火安全，不随意用火，也要将这些知识讲给爸爸妈妈！”活动接近尾声时，403班的钱依琳同学如此说道。

现代金报雨派记者 张培坚 通讯员 王敏